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..A fegyverszünet szerződés 
óta lefolyt hat hónap rombolóbb 
volt Európára nézve, mint a há­
ború megelőző négy éve." 
Smuths tábornok, az angol 
békedelegáció délafrikai tagja 
tette ezt a kijelentést, ezzel a 
megállapítással okolva meg el­
határozását, hogy aláírta a 
békeszerződést, amelyet nem j 
tartott ugyan minden tekintet- 
ben kielégítőnek, de a rombo­
lásnak egyszer mán véget kel­
lett vetni.

A délafrikai tábornok aligha 
erezhette át szavainak súlyát, 
mint mi, akik a háborút követő 
fegyverszüneti állapot romboló j 
hatását valamennyi legyőzött 1 2 3 
-i legkeservesebbe szenvedtük. 
Nem is félesztendeje. hanem 
idstova kilenc hónapja már, 
hogy elcsendesültek a harcme­
zük s a béke még mindig nem 
vette át uralmát az egész vilá­
gon, őt éppen mi, legyőzött ma­
gyarok, még mindig nem tud­
hatjuk. mikor érnek véget öt 
esztendős gyötrelmeink. Azon a 
nevezetes napon, amikor azt 
mondták nekünk, hogy vége aa 
ellenségeskedésnek, azt hittük, 
hogy nem kell sokáig várnunk a 
béke áldásaira, az ágyuk dörgő 
lármájának el ül tével csakhamar 
a termelő és alkotó munka kor­
szaka nyílik meg számunkra és 
rövidesen hozzáláthatunk a mil­
liárdnyi értékek pótlásához, me­
lyeket a háború négy és fél esz­
tendeje megsemmisített. Bizako­
dásunkat gyorsan követte a 
rémségcs csalódás. A hosszú há­
ború alatt pusztításra nevel haj­
lamokat nem lehetett megzabo­
lázni, a rombolás fúriái bent az 
országban tomboltak tovább, 
amíg csak egy nagy temetővé 
nem változtatták az egész or­
szágot, egyetlen kincsünket 
maga alá nem temette. A hosszú 
háború letarolta a magyar nem­
zet virágát, a vér és a vas ára­
data elsodorta a sok évtizedes 
munkánk minden gyümölcsét, a 
h gyverszünet kilenc hónapja 
pedig elpusztította a nemzet
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minden vagyonának alapjait, 
amelyeken az uj életnek kellett 
volna kivirágozni.

Amikor leraktuk a fegyvert, 
mi is azt mondtuk, amit most a 
délafrikai diplomata-tábornok 
mond: „parancsoló szükség
végre befejezni a háborút, mi­
vel a világnak mindenek fölött

békére van szüksége". Kilenc 
hónapnak kellett eltelni, hogy 
végre a győzők is belássák ezt 
a parancsoló szükséget. Talán 
most már a győzők tekintete 
igazán ide fordul végre a mi kis 
magyar világunk felé, hogy a 
mi tönkrement, elpusztult elégett 
világunk is megpihenjen.

Németország és az entente között 
helyreáll a kereskedelmi foraaiom
London július 19. Egy dekré- ; 

hím iolent meg, amellyel a Né­
metországgal való kereskedelem 
lóból való felvételét megenged 
ték.

Belgrád, jul. 19. A Pravda 
jelenti: A szerb kormánv a Né­
metországgá* kötendő kereske­
delmi szerződéssel foglalkozik. 
Szerbia a békeszerződés ratifi­
kálása ufár azonnal felveszi a 
diplomáciai összeköttetést Né­
metországgal.

Äz olasz béke.
Pnma. juh 19. Tittoni olasz 

külügyminiszter tegnan jelentést 
.fett a királynak az olasz béke- 
delegáció eddigi működéiért)1, az­
után titkára kíséretében vissza­
utazott Parisba.

Fáma. juh 19. Az II Messtt- 
ifera megbízható forrásból jelend: 
Parisban elhatározták. bog'" 
Olaszországnak Ausztriával 
szemben fennálló terület köve­
teléseit úgy fogják teMesiteni 
amint ezt az Angolországgal és 
Franciaországgal kötött szerző 
dés megállapította.
Dalmácia O'asr.ors-Kág1- 
hoz akar csatlakozni.

Bukarest, jtilius 17. A D i 
míneata jelenti Rómából : Nifti, 
az otasz kormány elnöke Zára, 
Sebeniko, Trau és Spalato váro­
sok kü’döltségeit fogadta A kül­
döttségek azt nz elhatározásukat 
fejezték ki, hogy Dalmácia kész 
Olaszországhoz csatlakozni.

Nitti azt felelte, hogy a dal- 
mátoknak óhaja az olaszok óhaj­
tása is.

Bulgária t\I butára!
'Bukarest, fül. 19. Az frufépen 

'lance jelenti: A párisi Iámnál 
határozottan állítja hogy Bul­
gária uj határai már meg van­
nak állapítva. Eszerint a keleti 
Trácia a görögöké lenne, a Sínt 
mics hallása pedig a szerbeké, a 
kik ezenkívül még csekély na 
tárkiigazitást kapnának a küs-

tendiü oldalon is. Románia Dob­
rudzsában a sziüsztriai és turtu- 
káiai hídfőket kapja.

Páris. juh 19. Az ötös tanács 
határozata szénit a hoh'ár de­
legátusoknak már Indes 2a-éti át 
fo'.tíák mmltani <x békeszerzádést 
iááirás végett.
TöröVorsság végnapjai.

Paris, juh 19. Athéni hírek je­
lentik. hogy az otfomán kormány 
krízise súlyosbodott. Törökor- 
szághan ma olyan viszonyok ural 
kodnak, hoorv ew álfanférfiu sem 
hallandó miniszteri tárcát vál- 
intni. iJgv látsz-'k, Törökország 
iito'só naníait él'.

Paris, juh 19 A pén/tlwi bi­
zottság tegnap Klotz pénzügvmi- 
niszteretaöklésével Ausztria pénz­
ügyi viszonyaival foglalkozott. 
Törökország pénzügyei állítólag 
annyira komplikáltak, hogv azo­
kon több hónapig kell do'gozni.

fillfip.
Nagy harcok Odaasza fölött

Paris, Julius 19. Az ötös ta­
nács beleegyezett abba, hogy 
Koiceag admirá'ls a finn csapa­
tok segítségével bevegye Péter- 
várt. Ezzel kapcsolatban azt 
jelentik, hogy a pétervári hol- 
sevlklek az összes idegen kö- 
\ etségeket és konzulátusokat 
megszállták és a még ott levő 
hivatalnokokat letartóztatták.

London, juh 19. A Reuter-iiegv- 
■ nökség Stockholmon át bielsing- 
í forshól jelenti hogy az Odesz- 

czától észak felé a bolsevisták 
elíen operáló Grigoriew tábornok 
T.atow közelében rendkívül sú­
lyos küzdelmet vivőit a bolse­
vista csapatokkal. Mindkét ré­
szen sok halott volt és a vesz­
teségek nagyok voltak Az eset­
ben. ha Grigoriew tábornoknak 
sikerülne áttörni ezt a frontot, a 
Moszkvába vezető utak szabad­
dá válnának
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Enver pasa 
orosz bolsevista had­

vezér
Bukarest, juh 19. Az Epoca 

jrja" A Temps Zürichből jelenti, 
hogy Cserbacsel tábornok. Deni­
kin követe a román távirati ügy­
nökséggel közölte az alábbi hite­
les adatokat az orosz bolsevik! 
hadseregről.

A bolsevik! seregek vezérkari 
főnöke Blücher német tábornok 
és a hadseregben számos német 
hadifoglyon kiviil 75 ezer kínai, 
50 ezer magyar és 25 ezer török 
harcos van.

\ kilencedik, tizedik és tizen­
harmadik bolsevik! hadseregnek, 
amely a kozákok ellen harcéi az 
azovi és kaspi tenger közti terü­
leten. Enver pasa a fővezére.

Hins minWR Wi*7t6s.

* rentán hüsswmmeoMt
Kivonat

* 2. és 25. Számú rendeletből 
(helyesbítve).

1 Vétkesne1' tekint-tnek min-’azon 
rg-ének, a’Ok Mr nem rossz szán- 
1 ékkai a nvilvénns balvtségekben, 
vonatokban az utrékon ®tb Mrml- 
kérien kfiz/Mol hírpRztelni megbeszélni 
fogták az ak*r 1«az »kér kénze't hl-
rakpt vsgv vél-ménvpket. amelyek
a harci tevékenv«éset éHnt'k ; to- 
vfihhá amelvek a he’vzetre és a eso- 
no-tok Ätbel-e- és*--e. «agv a katonai 
hatóságok rendelkezésére, vatfy Mr- 
minemii. a romén hadsereget érintő 
figvekre vonatkoznak.

n Pzpn vé'ke/é'-nk a katonai h’rák 
51t»l első és utolsó fokban fognak 
M-PVflPrtni *s ran évin tériedéi be- 
firdsra és 9000 lei pénrhtin let fare el­
it eltelni: amikor a fenti vétkek kém­
kedési és árviAs-stdndékkal történtek 
a háború esetén érvényes büntetések 
fonnak végrehajtatni.

Részletes rendelet.
Hivatkozva az erd#lvi csapa’ok 

nararcsnokséga távirati randr’Upzé- 
sér* me’y szerint mfgrngedtetik, 
bogv az internállak családtagjai esv- 
szer havonként Írhassanak cenzúráit 
leve leket >üldhos»enrk pénzt, ruhát,
ételt (öt kilogrammos c'ovnagokban).

E cé’ból a köz étkezők, rendeltet­
nek el: „ . ,

Minden hó 90. és 21 én e/e* az 
elküldendő 1,-vetek, pénzek, csőm a 
gok elviendfik Nyíregyházára V 
Adám-ntca 2. szám alatti irodába.

Az. átvétel d. e 0—11-ÍK d. u. 
5—7 óra közölt fog történni.

A kővetkező rendelkezésekre kell 
meg figyelemmel 'enni:

). a levelek nyitva adandók át es 
tartalmuk lehetőleg rövid legyen

2. A csomagok jól burkolva, de 
könnyen felb nt.hatóan legyenek át 
kfit'-e cenzurélás végett.

3. Minden sí emé.ty egyszerre cr,ak 
egy csomagot kaphat.

"i Mi ten számlásért & korona dl} 
fizetendő.

5 A nyíregyházai leányiskola gon­
doskodni fog egy kísérő,hivatalnok­
ról, aki elkíséri nkatonai megbízottat 
P fogob táborba és ott átadja a kfll 
dött dolgok-A.
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ti. Ha bebizunyul, hogy ezen hivn 
lalnuk átlépi u Lidki inexeugeitclt 
reudeletekei, vagy elvisz eeuzu 1 t 
lan leveleket, vagy csomagokat, vagy 
meg nem engedett híreket terjeszt 
kőzötiük, úgy uivatuluok, mint azon 
személyek kik ez ellen vétenek, meg 
lesznek büntetve ás ezen kedvez­
ménytől bizonyos időre, vagy teljesen 
el lesznek vonva.

WijazM a városnál.
Saigoruan bírálják a nyug­
díj ásás iránti kérvényeket.

A városi nyugdijellenőrző bi­
zottság ma délelőtt 11 órakor 
ülést tartott a városháza kista­
nácstermében. Az ülésen Varuhu 
Elemér dr. tb. főjegyző elnökölt. 
A nyugdíjazás iránti kérvények 
egész serege került a bizottság 
elé, mely minden esetben alapo­
san megvizsgálta a fennforgó 
körülményeket és olyan esetek­
ben, ahol a nyugdíjazást bármily 
okból nem látta indokoltnak, a 
kérvényt elutasította.

Nyugdíjazta a bizottság a kö­
vetkező városi alkalmazottakat: 
Böröcz Gábor lovasrendőr, Hor­
váth Gusztáv kórházi eljáró. 
Tóth Sándor kórházi fütő, Bagi 
József kórházi kertész, Tóth La 
jós írnok. Szabó Lajos rendőr. 
Kerékgyártó Sándor mezőrendőr 
Erdei János dobos iiajdu, Papp 
Mihály adóliszt.

Nem nyugdíjazták Nagy Sán­
dor erdőőrt, Nagy Sándor 74. sz, j 
rendőrt. Szatmári Sándor rendőr- 
ellenőrt, Gerda Lajos rendőrel- 
lenőrt és Török Gábor városi 
mérnököt, akit felhívott a bizott­
ság, hogy állásának elfoglalására 
jelentkezzék.

A bizottság ezenkívül több öz­
vegyi nyugaijielemelés iránti kér­
vényt intézett el. Ardó Miklós 
városi mérnök özvegye azt kérte, 
hogy miután térje szolgálati út­
jában szerzett betegségben halt 
meg, emeljék íei özvegyi nyug­
diját a másfélszeresére. A bizott­
ság a kérést elutasította, azzal 
az indokolással, hogy a közgyű­
lés az özveggyel szemben már a 
legnagyobbfoku méltányosságot 
tanúsította akkor, amikor a nyug­
dijat az uj nyugdij-szabáiyren- 
deiet alapján állapította meg, 
holott Ardó Miklós még az uj 
szabályrendelet meghozatala előtt 
halt meg. Ugyancsak elutasította 
a bizottság özvegy Glück üyu- 
láné magasabb nyugdíj megálla­
pítása iránti kérvényét is.

Megállapította a bizottság Bu- 
dahúzy Jenő, Vona Tanítás és 
Bein István özvegyeinek nyug- 
dijjárandóságát és Balogh Mihály 
elhunyt napidijas gyermekének 
neveltetési járulékát, miután az 
anyja is meghalt, a kétszeresére 
emelte föl.

A bizottság Tatay Zoltán dr. 
és Szabó Elek tb. tanácsnokok­
nak a vármegyénél töltött szol­
gálati éveit, miután közvetlenül 
léptek át városi szolgálatba, be- 
számiitottnak jelentette ki nyug­
díjjogosultságukhoz. Beszámitot- 
nak jelentette ki a bizottság az 
ideiglenes minőségben töltött 
szolgálati időt több kisebb városi 
alkalmazottnál.

Cnáky János nyugalmazott vá­
góhídi igazgató kérte, hogy állat­
orvosi oklevele alapján ne a rém
tiiycerin szappan" 
príma minőségű 
érkezett a

ÖEÜRKCfKNi FÜÖÖETLEN UJHSÄ6 _ _________ 1919Julius go

ties, hanem a kedvezményes szá­
mítás szerint állapítsák meg a 
nyugdiját, azaz hét hónapot 
nyolc hónapnak számítsanak. A 
bizottság azonban, miután az ál­
latorvosi főiskola nem szerepel a

nyugdíj-szabályrendelet t> pont 
jában felsorolt főiskolák között, 
amelyeknek az elvégzése szol­
gálhat csak alapul a kedvezmé­
nyes számításra, a kérési eluta­
sította.

két, ami pedig Magyerorszígo’ 
illeti, itt a terrorista bolsevikjeit 
lehetetlenné tették, hogy a sző 
vetségesek vele tárgyaljanak 
így kell magyarázni azt a tényt 
hogy a szövetségesek fenntar­
tották a blokádot Magyaron 
szag ellen és az eleinte elismerni 
szándékolt Kun Béla-féle kor­
mánnyal szemben most a leg- 
erélyesebb rendszabályokat ter­
vezik. Itt esett szó arról is" 
hogy Magyarország területén á 
vizi és szárazföldi közlekedés 
biztosítására nemzetközi csend- 
őrséget állítsanak fel. Ezt a rend­
szabályt az amerikai Egyesült 
Államok élelmezési biztosa in­
dítványozta és ékeresztiilvitclé- 
nél Románia jöhet legelső sor­
ban számításba.

Öngyilkos lett 
a gyermekei előtt
73 éves korában unta meg 

az életét
Hajdúböszörmény határában 

a napokban öngyilkosságot kö­
vetett el egy 73 éves aggas­
tyán, Szabó Ferenc jómódú 
gazda ember.

Az öreg Szabó a legutóbbi 
időkben sokat panaszkodott a 
fia előtt, hogy már nagyon meg­
unta az életét, nem akar tovább 
élni és önkezével vett véget éle­
tének. Szabó fia nem vette.ko­
molyan az apja beszédét, mert 
az öreg többször emlegette, 
hogy öngyilkos lesz. Most is azt 
hitte, hogy az apja csak beszél, 
majd elfelejti ezt az Ígéretét is, 
mint az előbbieket.

Szabó Ferenc azonban most 
nagyon komolyan foglalkozott 
az öngyilkosság gondolatával 
Már előre elkészített egy hosz- 
szu lenzsinórt, amellyel föl­
akassza magát, csak az alkalmas 
pillanatra várt. A napokban a 
déli órákban Szabó fia a fele­
ségével együtt a házuk mögött 
levő kertben foglalatoskodott és 
Szabó Ferenc egyedül maradt 
benn a házban. Az öreg ezt az 
egyedüllétet használta föl terve 
megvalósítására. Magához vette 
a lenkötelet fölkötette a ház előtt 
levő eperfára és amikor azt hitte, 
hogy senkisem látja, fölakasz­
totta magát.

A kissé távolabb levő kert­
ből a fiatal Szabóék látták, ami­
kor atyjuk fölakasztotta magát, 
kaibáltak az öregnek, oda futot­
tak, hogy levágják, de mire oda­
érkeztek, segíteni már nem le­
hetett a szrncsétlen emberen 
mert akkorára megfuladt.

A hajdúböszörményi csendőr- 
ség az esetet jelentette a debre­
ceni ügyészségnek, amely az 
ügyben elrendelte a nyomozást.

A német kormány 
válsága.

London, jul. 19. A Daily Tele­
graph jelenti Berlinből, hogy a 
német kormány válsága annyira 
súlyosbodott, hogy lemondása 
csak órák kérdése.

Szép lesz! ha a
Korzó-arckrémet 

használja!

A budapesti szovjet-kormány 
el akarta foglalni Bécset

Linder Béla agitáeiója
B é c s, július 19. A Der Neue 

Tag írja:
Azok az okmányok, amelyeket 

ma közlünk, mutatják azt a ve­
szélyt, amely Bécset fenyegette 
és fenyegetni is fogja mindad­
dig, amig Kun Béla ügynökei a 
mi úgynevezett kormányunk 
szemeláttára mesetrkedhetnek 
Becsben.

Az okmányok, amiket köz­
iünk. autentikusak. Az eredeti­
jük kezeink közt vannak, a 
Bank-utcai magyar követség há­
zából származnak. Az Ordre de 
Bataille-ből kitűnik, hogy a 
pesti tanácsköztársaság milyen 
csapatokkal akarta Becs meg­
szállását keresztülvinni. T izen­
két zászlóalj kommunista gya­
logságra számit, amelynek ossz- 
ereje 10.200 ember, továbbá öt 
zászlóalj szociáldemokrata gya­
logság, 5000 ember, ötszáz em­
ber kommunista lovosság, 2 
zászlóalj terrorisztikus tenge­
rész, 1400 ebmer, továbbá 2400 
tüzér, összesen 14.500 fegyver­
rel és karabélylyal, 200 gép­
fegyverrel és 150 ágyúval. A 
kommunista csapatok alatt a ma­
gyarokat értik, a szociáldemok­
rata csapatok alatt az ordre de­
batable azokat a bécsi katoná­
kat érti, akire a tanácsköztársa­
ság számítani remélt.

Becs megszállásának módo­
zatait is ki lehet venni a terve­
zetből. A vörös csapatoknak a 
kiilsö övtől koncentrikusan kellett 
volna a város felé előnyomul- 
niok. Az övvonalat 40 szakaszra 
osztották be. Egy-egy ilyen sza­
kaszt nagyság, jelentőség és a 
várható ellenállás szerint, meg­
felelő számú emberrel és ágyú­
val akarták ellátni. Egy-egy ope­
rációs szakasz 30—200 emberből 
állt volna. Minden szakaszhoz 
gépfegyvert és ágyút tettek 
volna. Hu a budapesti kormány 
terve sikerül, akkor a vörös had­
sereg a határon talált ellenállás 
leverése után egyenesen Bécsbe 
masírozhatott volna és a külső 
övét az előirt módon szállta vol­
na meg, miközben a bécsi kom­
munisták támogatták volna őket.

Az az okmány, amely az egyes 
kerületekre vonatkozik, mutatja, 
hogy Kun Béla vezérkara mi­
ként képzelte a dolgot a részle­
tekben. Minden kerületet straté­
giai és politikai jelentősége sze­
rint alaposan áttanulmányoztak. 
A Burgnak, az udvari istállók­
nak, a parlamentnek stratégiai 
jelentőségük van, mint a belváros 
uralkodó pontjainak. De meg 
akarták szállani a körutak és a 
Kiirtner-strasse nagy szállodáit 
is, minden kaszárnyát és katonai 
épületet, továbbá az állami hiva­
talokat, posta- és táviróhivatalo- 
kat, a bíróságokat és a rendőr­

séget. Az egész tervből látszik, 
hogy beható munka gyümölcse 
volt és szakértő kéz dolgozta ki 
a nagy városokban tett tapasz­
talatok felhasználásával. A terv­
re vonatkozó okmányok a Bank- 
utcában voltak, ahol azok az ex- 
terrorialitás védelme alatt jól el­
helyezve látszottak lenni. A 
Bank-utcai követségen azonban 
még más anyag is van; 150,kézi 
gránát és 30 kilogram dinamlt. 
A magyar követség a vörös had 
seregnek teliát nemcsak operá­
ciós irodája, hanem a mimiclós 
raktára is.

B é c s. július 19. A bécsi rend­
őrség elfogott egy magyar de­
tektívet. aki azt vallotta, hogy 
" bécsi magyar követségen őrzik 
Becs város csatornázási tervét, 
melyből megállapítható, hogy a 
magyar követség pincéjéből egy 
csatorna utján az Osztrák-,Ma­
gyar Bank pénzintézetébe lehet 
jutni. A detektív elmondta, hogy 
Linder Béla volt magyar had­
ügyminiszter a szovjet-kormány 
megbízásából Becsben van és 

érintkezésbe akar lépni a rendőr- 
testülettel, hogy megnyerje őket 
a kommunizmusnak. Ebből a 
célból 5 6 millió koronát ho­
zott magával. A központi tele- 
ionhivatal alkalmazottai között 
is agitációt indított a magyar 
szovjet kormány pénzének fel­
használásával. A detektív azt is 
vallotta, hogy a magyar szovjet- 
kormány egy terrorista csapa­
tot küldött Bécsbe azzal a fel­
adattal, hogy a szociáldemok­
rata párt nyolc vezető tagját, 
valamint magasállásu hatósági 
személyeket gyilkoljanak meg, 
ha a tanácsköztársaság kikiál­
tását megakarják akadályozni.

A katonai akció
a budapesti kormány 

eilen
Bukarest, julius 19. Az 

Epoca jelenti:
Miután Amerika is beleegye­

zését adta a magyar szovjet kor­
mány elleni hadműveletekre, 
valószínű, hogy a katonai akció 

, rövidesen megkezdődik. Még 
I «cm dőlt el, hogy a katonai mii 

veieteket a nagyhatalmak fog­
ják végrehajtani, vagy pedig 
megbízzák ezzel a szerbeket, 
cseh-szlovákokat és románokat.

Nemzetközi oaendőrség 
Magyarországon

Brassó, julius 19. A Gazeta 
Transilvaniei írja: Németar- 
szággal a béke befejezett tény, 
Ausztria, Törökország és Bul­
gária készek aláírni a feltétele-

fíorzó-Drogueriaba
Ferenc Jézsef-utca 42 sz.
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A debreczeni inter­
náltak Brassóban.

Beszélgetés Jánosi Zoltánnal
A kommunista-uralom eltű­

nése után a megszálló parancs­
nokság számos más társával 
együtt Brassóba internálta Já­
nosi Zoltán református lelkészt, 
volt belügyi államtitkárt és 
Handler Uvula volt kormánybiz­
tost. a munkásbetegsegélyző- 
pénztár igazgatóját is. Azóta már 
hosszú idő telt el s az internált 
debreceniekről csak gyéren ér­
keztek hírek, ezek is olyanok vol­
tak. amelyeknek valódiságához 
sok kétség tért. Ma végre olyan 
hir érkezett az internáltakról, a 
melynek a megbízhatósága két­
ségtelen és amely egészen más 
világításban tünteti fel az inter­
náltak életét, mint az eddig szál- 
iongott hírek.

Ma reggel Debrecenbe érkezett 
egy nyíregyházi kereskedő, aki 
bevásárolni volt Brassóban és ott 
találkozott Jánosi Zoltánnal és 
Handler Gyulával. A kereskedő 
elbeszélése szerint .lánosin és 
Handlcren kiviil nagyon sok deb­
receni embert internáltak Bras­
sóba. Jánosi Zoltánnal az egyik 
brassói kávéházban találkozott :i 
kereskedő és másnap a román 
katonai parancsnokság engedé­
lyével meglátogatta az internál­
takat az állomás mellett levő ha­
vakban berendezett internálás! 
helyükön.

Az internáltak napjaik legna­
gyobb részét olvasással töltik el, 
naponkint fölváltva cgy-egv em­
ber kimehet a városba, szabadon 
iárliat és rendesen ezalatt az idő 
alatt végzik cl a szükséges vá­
sárlásaikat. Az internáltaknak a 
körülményekhez képest elég jól 
berendezett lakásuk van és a 
koszttal is meg vannak elégedve.

A debrecenieken kiviil több 
nyíregyházi ember is van Bras­
sóban, akik a kommunista moz­
galmakban vettek részt.

A város 600.000 
koronás kölcsöne.
Nyolc pénzintézet adja
5 százalékos kamattal.

Amikor a városi tanács elha­
tározta, fogy a városi alkalma­
zottak lövő évi gabona- illetve 
lisztellátását a városi alkalmazot­
tak termelő- és fogyasztási szö­
vetkezetére bízza, kimondta egy­
ben azt is, hogy a szövetkezet­
nek, illetve a város alkalmazot­
tainak erre a célra 600,000 ko­
rona kamatmentes kölcsönt bo­
csát rendelkezésre egy évre, havi 
egyenlő részletekben való v.isz- 
szafizetés kötelezettsége mellett. 
A tanács Vargha Elemér dr. íb. 
főjegyzőt bízta meg, hogy a hely 
beli pénzintézetekkel a szükséges 
h<)0,f)00 koronás folyószámla - 
kölcsön felvételéről tárgyaljon.

A pénzintézetek: vezetőinek 
megállapodása folytán az Alföldi 
takarékpénztár, az Általános For 
galmi Bank, Debreczeni Első Ta­
karékpénztár, a Debreceni Hitel­
bank, a Debreceni Ipar- és Ke­
reskedelmi Bank, a Közgazda­
sági Bank és Váltóüzlet, a Ma­
gyar Általános Hitelbank debre­
ceni fiókja, a Takarék- és Hitel­
intézet ajánlatot tettek a város­
nak, hogy hajlandók 600,000 ko­
torta folyószámlakölcsönt adni a

városnak egy évre .5 százalékos 
kamatra olyképert, hog\ a köl­
csön szeptember hó elsejétől kez­
dődőig Hz havi egyenlő részle­
tekben fizetendő vissza. A folyó­
számla negyedévenként utólag 
záródik.

A pénzintézetek ajánlata sze­
rint minden egyes pénzintézet kü­
lön folyószámlát nyit az általa

adandó összegre. Vargha Elemér 
dr. th. főjegyző azonban olyan 
értelemben tesz előterjesztést a 
tanácsnak, hogy a tanács kérje a 
folyószámlák egyesítését egy 
pénzintézetnél, a kezelés egysze­
rűsítése végett.

A városi tanács hétfői ülésén 
foglalkozik a folvószámla-köl- 
esön ügyével.

Tárgyalnak az excsászár kiadásáról
Mackensen is a fekete listára kex'ült

Amsterda rn. julius 19. Vil­
mos excsászárt tegnap Ame- 
ringen kastélyából átszállították 
Eruhenbe. Az excsászár őrize­
téi megkettőztették. Az uj őr­
ség parancsnoka Wantern őr­
nagy, aki a szövetséges hatal­
mak kívánatéra saját életével 
vállalt garanciát a volt császár­
ért.

Amsterdam, julius 19. 
Holnapra várják Hágába annak 
a hat tagból álló nemzetközi bi­
zottságnak a megérkezését 
amely be fog mutatkozni a hol­
land kormánynak és megkezdi a 
tárgyalást Vilmos «császárnak 
Anglia részére való kiadatása 
módjáról és időpontjáról.

Becs, julius 19. A Neue 
Freie Presse jelenti Zürichből: 
Egészen biztos értesülések sze­
rint az angol politikai körökben 
az a nézet uralkodik, hogy 
György király soha sem értene 
egvet azzal, hogy Vilmos csá­
szár porét angol földön tárvyal- 
ják. Az angol államfő ezen ma­
gatartása abban leli magvráza- 
tát, hogy Vilmos császár közeli 
rokona.

London, jul. 19. Londonban 
óriási érdeklődéssel várják már 
II. Vilmos excsászár perének a 
tárgyalását. Azt hiszik, hogy a 
császár kiadatását a szövetsége­
sek nagyobb nehézségek nélkül 
el fogják érni. Az esetben, ha a 
császárt kiadnák, erősen kétség­
bevonják, hogy fogolyként tarta­
nák a londoni toronyban. Jól in­
formált körökben általános az a 
vélemény, hogy a császár va­
lahol London környékén helyezik 
el egy házban, ahol szemmel 
tarthatják. Innen mindennap kí­
séret mellett bemehetne Londonba 
a tárgyalásra. Nem tudják még 
a tárgyulás idejét, de valószínű, 
hogy még ezen a télen meglesz 
A császárnak joga lesz ügyvédet 
választani és tanukat megidéz­
tetni. A tárgyalások nyilvánosak 
lesznek s a tárgyalás nyelve an­
gol lesz.

Ameringen, jul. 19. A volt csá­
szár a legnagyobb nyugalommal 
fogadta azt a hirt, hogy a szö­
vetségesek Londonban bíróság 
elé akarják állítani. A hollandiak 
többsége a kiadás mellett foglal 
állást. Mégis azt mondják, hogv 
a szövetségesek egyszerit kérel­
me, ha nem támogatják nyoma­
tékosat), nem lesz elégséges an­
nak az erős német befolyásnak 
elnyomására, amely hollandi kor­
mánykörökben igen számottevő.

A vádlottak listáján a császá­
ron kiviil a következő nevezetes 
személyek szerepelnek:

Rupprecht bajor herceg, aki 
Liliében, Roubaixben, Tourcoing- 
ben és más városokban követett

el kegyetlenségeket, Mackensen, 
akit Romániában elkövetett lo­
pásokkal, gyújtogatásokkal és 
kivégzésekkel vádolnak. Báró 
Vanáer Lancken, a belgiumi né­
met politikai főnök, akinek Miss 
Cavel és Fryatt kapitány meg­
gyilkolásánál volt szerepe. Ca­
pelle admirális, aki tengeralatt­
járók kegyetlenségeiért felelős. 
Wilhelm Werner hadnagy, Va­
lentinéi' Máz és Forster hajópa­
rancsnokok, akik kórházhajókat 
süllyesztettek el. Von Manteufell, 
aki Louwaint felgyujtatta. Billow 
őrnagy, aki elpusztította Aer- 
schot-ct és kivégeztetett százöt­
ven polgári személyt. Olsen von 
Cassel generális, akit azzal vá­
dolnak, hogy Doberitzben ke­
gyetlenségeket követett el. Rudi­
ger hadnagy, a rühlébeni kegyet­
lenkedésekért. Goertz őrnagy, a 
magdeburgi kegyetlenkedésekért. 
Niemeyer testvérek, a „holzmin- 
deni és alausthali fogolytáborok 
hóhérai“, akik rosszul bántak a 
francia hadifoglyokkal. Tesny 
generális, aki száztizenkét lakost 
Arkniban ki végeztetett.

ápálliS István vallomása
A nagyszebeni tárgyalás
Nagyszeben, jul. 19. Apáthy 

István kihallgatását kezdte meg 
a vádirat felolvasása után a bí­
róság. Apáthy franciául felelt a 
kérdésekre.

Először a Nemzeti Tanács mű­
ködését ismertette, mely hova­
tovább hivatalos, a kormány ál­
tal is elismert hatósággá lett. A 
székelyeknek külön nemzeti ta­
nácsuk volt. amely a kolozsvári­
val együtt működött. A katonai 
csapatok parancsnoka nem a 
Nemzeti Tanács, hanem Ziegler 
Konrad tábornok volt. Amennyi­
ben a székelyek a románokkal 
szemben ellenséges magatartást 
tanúsítottak, ez csak tcgyelme- 
zetlenségüknek tulajdonítható, 
Majd a következőket jelentette 
ki Apáthy:

Semmiféle titkos propagan­
dát nem űztem. A felelősséget 
csupán azokért a röpiratokért vi­
selhetem és viselem, amelyeket 
én irtain alá. A röpiratokért fi­
zetett hetvenezer korona megfe­
lel a papirdrágaság folytán az 
akkori áraknak. Különben is sok­
kal fontosabb teendőim voltak, 
semhogy röpiratokkal foglalkoz­
zam.

Apáthy kihallgatása este 8 óra 
10 percig tartott, amikor is az 
elnök a tárgyalást felfüggesztette.

A második tárgyalási nap ta­
núkihallgatásokkal kezdődött. Ki 
hallgatták Neculcea tábornokot, 
akit a védelem nevezett meg ta­
núként, továbbá Rónáin Bálint 
prefektust és Pop Julián or.-t, a 
kik a főkormánvbiz tosság mitkö-

4

désu idején a kolozsvári román 
Nemzeti Tanács tagjai voltak.

Neculcea tábornok beszámolt 
azokról a tárgyalásokról, ame­
lyeket ő a megszálló csapatok 
parancsnoki minőségében Apá- 
thyval, mint Kelet Magyaror­
szág főkormánybiztosával foly­
tatott le.

Elmondta, hogy kijelentette, 
vissza fogja vonni csapatait, 
Apáthy nélkül azonban nem In­
tézkedhetett. Ezzel szemben Apá­
thy fentartia előzőnapi ki.ielettté- 
sét, hogy katonai dolgokba bele­
szólása nem voit, a román elő­
nyomulásról tudomása nem volt.

Neculcea tábornok megjegyzi, 
hogv Kratochxvil ezredes sem­
mit sem cselekedett Apáthy elő­
zetes jóváhagyása nélkül.

Popp Julián dr., a következő 
tanú kijelenti, hogv Kolozsváron 
minden intézkedés megtörtént a 
hüségeskü letételére és pedig 
Apáthy intézkedésére a román 
katonák részéről is. Ugyancsak 
Apáthy rendelkezésére érkezett 
Kolozsvárra 500 fegyveres szé­
kely.

Lapíts György főhadnagy el­
mondja, hogy a cigártdii össze­
ütközésnél a magyaroktól hal­
lotta, hogy a zsibói ellenállás Ko­
lozsvárról rendelték el, de a szó- 
banforgó táviratot személyesen 
nem látta.

A tárgyalás folyik.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

I HÍREK. i
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A debreceni egyetem uj or­
vostanára. A debreceni egyetem 
orvosi fakultása már régebben 
meghívta Schiff Ernő drt. a 
nagyváradi Sztaroveczky-kór 
ház főorvosát a gyermekgyó­
gyászati tanszékre. Mint nagy­
váradi tudósítónk jelenti Schiff 
Ernő a meghívást el is íogadto 
és most dolgozik a székfoglaló 
értekezése elkészítésén. Schiff 
Ernő dr. a jövő egyetemi sze­
meszterkor már megkezdi előa- 
adását a debreceni egyetemen.

— Erdélyben érvénytelenek a 
magyarországi követelések. A
nagyszebeni kormányzótanács hi­
vatalos lapjában néhány nappal 
ezelőtt rendkívül fontos rendelet 
jelent meg, amely azt tartal­
mazza, hogy akinek a jelenlegi 
Magyarország területén lakó sze 
méllyel szemben fizetési kötele­
zettsége van, azt nem szabad 
teljesíteni, sőt még a bankoknak 
és a cégeknek a magyar terü­
letre átutalni sem szabad össze­
geket.

A közellátási hivatal zár­
számadása. A közellátási hiva­
tal 1918 szeptember 1-től 191° 
február 28-ig terjedő elszámo­
lása elkészült. A felügyelő-bi­
zottság a zárszámadást jóváha­
gyólag terjeszti a városi tanács 
elé, azzal, hogy 11815 korona és 
12 fillér a felesleg. Igen nagy 
károkat okozott a szállítás ne­
hézsége, a szállítmányok kirab­
lása soha el nem ért mérveket 
öltött, úgy, hogy állandóan ki­
sérő személyzetet kellett alkal­
mazni. A hivatal ily -körülmé­
nyek között igen sok árura rá­
fizetett. A közellátási hivatal 
forgalma fent jelzett félévben 
2.913,241.87 korona volt.

Eljegyzés, Pintér László 
áll, főmérnök eljegyezte Vozáry 
Rőzsikát Nyírbátorból,
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Rendelet a fehérhátu bank­
jegyek lebélyegzésének meg­
hosszabbításáról. 1910 iuliiis hó 
12-én 443—1919. M. szám alatt 
kelt rendeletemmel elrendeltem 
az Osztrák-Magyar Bank által 
kibocsátott fehérhátu 200 és 25 
koronás bankjegyek felülbé­
lyegzését, a felülbélyegzés ha­
táridejéül 1919 július 14. és 19. 
közti határidőt jelöltem meg. 
Minthogy azonban ezen idő alatt 
a nagyszámú fehérhátu bankje­
gyek feliilbélyegezhetők nem 
voltak, a felülbélyegzés! határ­
időt bezárólag 1919. év iuliiis 
hő 26. napjáig meghosszabbí­
tom. A felülbélyegzés helyére, 
feltételeire, módozataira, a felül­
bélyegzett és felülbélyegezetlen 
bankjegyek forgalmára vonat­
kozólag előbbi rendeletemet 
változatlanul fenntartom. Debre­
cen. 1919 iuliiis hó 19. R á só 
István, főispán.

Postások sztrájkja Ham 
hurgban. Berlinből táviratoz­
zak, hogy a hamburgi postai 
alkalmazottak sztrájkba léptek. 
A .sztrájkolok 60 százalékos fi­
zetésemelést követelnek és a 
munkaidőnek 8 órára való le­
szállítását. A távirda- és táv­
beszélő-hivatalnokok csatlakoz­
tak a sztrájkhoz, úgy. hogy a 
posta-, távirda- és teleíon-ösz- 
szeköttetés Hamburggal teljesen 
megszűnt.

— ingyenes rendelés a nemi 
betegeknek. A város és a me­
gye vagyontalan venereás 
(nemi) betegeit a munkásbizto­
si tó pénztár által fenntartott és 
a belügyminiszter által évi hoz­
zájárulással támogatott nemi 
beteg-gondozó intézet látja el 
díjtalan orvosi kezeléssel és 
gyógyszerrel. Miután az intéz­
mény létesítése elodázható nem 
volt és az államsegély is kilá­
tásba helyeztetett, a körülmé­
nyek követelő hatása alatt a 
Pénztár az intézményt 1918 már­
ciusában megnyitotta és meg­
bízta Forbát Ernő dr. orvost, 
hogy az intézetben a betegápo­
lási alap terhére rendeljen. A 
Pénztár igazgatósága most arra 
kérte a főispánt, hatalmazza fel 
Forbát Ernő orvost, hogy a va­
gyontalan nemi betegek részére 
az. országos betegápolás! alap 
terhére rendelhessen.

Legmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, 
uogy a legjobű férj, apa, 
testvér, sógor, nagybácsi es 
rokon

Fenyves Lipót
életének 61 ik, boldog házas­
ságának 34-ía évében, folyó 
ho dein tan, hosszas szenve­
dés után csendesen elhunyt. 
Kedves halottunk földi ré­

szeit f. ho 2u-án d. e 11 
óraikor József kir. herceg- 
utca 41 sz. gyaszháztöl az 
izr. temetöue fogjuk nyuga 
lomra nelyuzni.

Kéke drága poraira ’
Fenyves JLlpótné, szül 

WaUereteta Fanny
mint neje.

Dr. Fenyves Igné-o* 
Fenyves Béla 

Fenyves I*só (iái.
Fenyves Bierén 

Fenyves Kornélia 
Fenyves Blanka leányai.

.4 inai gabonatárgyalás cl 
marad. A gabonaellátás kérdé­
sében ma délelőtt 10 órára a vá­
rosháza kistanácstermében kitű­
zött értekezlet elmarad.

Elütött a vlllamas egy kis 
gyermeket. Majdnem végze­
tessé váló szerencsétlenség tör­
tént ma délelőtt a Csapó utcán. 
A villamos sínek mellett játsza­
dozott Löki (ívnia asztalos négy 
éves fiacskája, amikor a gyer­
mek egy megbokrosodott lótól 
megijedt és a közeledő vil- 
lamrs kerekei alá került. A 
kocsi két méterre tolta maga 
előtt a gyermeket, aki a fején sú­
lyos sérüléseket szenvedett.

Gyászjelentés. Drága kis 
Pistánk temetésére, amely va­
sárnap d. u. két és fél órakor fog 
megtartatni, bánatos szívvel hív­
juk meg ismerőseinket. Székely 
Simon és családja.

Orvosi hir. Dr. Rássó 
(Róth) Vilmos fogorvosi rende­
lőjét Mmiyady-utca 17—19. 
szám alá helyezte.

Hangversennyel egybekö­
tött táncesetély az Arany-Bika 
nagytermében. A debreceni elő­
kelő társadalom í. hó 26-án 
szombaton este 9 órai kezdettel 
reggelig tartó, hangversennyel 
egybekötött táncestélyt rendez 
az Arany Bika nagytermében. 
Az estély részletes műsorát és 
a meghívókat a napokban küldi 
szét a rendezőség. Görög Olga 
opera áriákat énekel, dr. Kabay 
Kálmán eljátsza Gluck egyik 
zongorafantáziáját, dr. Erőss Fe­
renc, Kollvencz Rezső, Galátiffy 
György. Holló Endre Schubert 
a-moll vonós-kvartettjét játszák. 
Gyarmnthy Pál víg dalokat 
énekel. Proliié Jugeborg a Cho­
pin IX. valcerét lejti, Pósch 
Dezső hírlapíró pedig az egész 
estélyen konferál. Az előadást 
reggelig tartó tánc követi, ame­
lyen Magyari Imre és zenekara 
huzza a talpalávalói. Zárórán 
túli, reggelig tartó kimaradási 
engedélyül a szétküldendő meg­
hívók szolgálnak.

Házasságok. Az elmúlt hé­
ten a debreceni állami anya- 
könyvvezető hivatalban a kö­
vetkezők jelentkeztek kihirdetés 
végett; Balog József--Tóth 
Zsófia, Leskó János- Farkas 
Rozália, Gulyás István- Kaszai 
Eszter, Jenéi István Gulyás
Itén, Sándor József..-Balog
Róza. Kiss Sándor -Rátóczi 
Etelka. Házasságot kötöttek: 
Darvas! Sándor Steiner Paula, 
Fried Lajos..Fischer Irén, Kul­
im Jenő - Kiss Róza, Frisch- 
inann Leopold- Pancth Fám. 
Tóth Sándor fiailag Emilia, 
Pompoia Ferenc -Wagner Anna 
Erdős Sándor—Laboncz Juli­
ánná. Groszmann Adolf—ürosz- 
mauti Mári, Varga Géza Orosz 
Mária, Balog József—Kiss Esz­
ter, Hajdú János—Uray Emma, 
Juhász Ferenc--Boros Róza,
Somogyi István...Balázsi Lujza,
Pető József—Nádházi Juliánná.

— Werner-Divatház, a Bika 
épületben. Sajátkészitményii fe­
hérnemű ek. Mérték utáni ren­
delések gyorsan és pontosan 
készülnek. Gallérok minden 
számban raktáron.

Nagy esőzések Hollandia 
ban. Amsterdamból táviratoz­
zak, hogy néhány nap óta 
egész Hollandiában nagy esőzé­

sek vannak, melyek igen nagy 
károkat okoznak. A viz egész 
helységeket, völgyeket és erdő­
ket elárasztott. A Hágából Bel­
giumba vezető vasútvonal meg­
rongálódott A kár több millióra 
mg.

— A legelegánsabb zakó, zsákét, 
szmoking, szalon- és fra^k-öltönyöket, 
bármilyen feisökabátokat, gazdálkodók­
nak jó magyaros csizmanadrágos vagy 
briesesznadrágoa öltönyöket, sikken 
egyenruhákat készít Prolovezky András 
polgári és egyenruha szabó, Debrecen. 
Kossuth-utca 11. sz.

Angol férfi, női ruha, 
costüm-szövetek és női 
ruhaselymekből
újabb szállítmány érkezett

Feldheim Testvérek
posztéárnháiába, KIrály-ntca 4 Sí

I ÖZINHAZ. j
Vígszínház:

VASÁRNAP délután: Gyurkovüs Imi 
nyolc, vígjáték, liste: Sárga csikó, 
népszínmű.

HÉTFŐN: Seregh Marosa búcsúid - 
léptével Hcielwia báró, operett. 

KEDDEN: Várnai László hucsufellép- 
tével Pillangó főhadnagy, operett. 

SZERDÁN: Várnai búcsúja. Csavar 
góleány, operett.

CSÜTÖRTÖKÖN: Várnai búcsúja.
Kórislalcríny, operett.

Marsi Gizi vendégjátéka. Ha­
tározottan talentumos, kellemes 
megjelenésű ügyes mozgásit, a 
hatás egyszerű, de finom eszkö- i 
zeivel dolgozó fiatal leány mn- ! 
tatkozott be pénteken este' a | 
Vígszínházban. Marsi (iizi szer- j 
ződtetése nyereség lesz a deb­
receni színtársulatra, mert te­
hetsége és jó rendező vezetése 
mellett még sokra viheti. Nem 
feltűnő, sőt raffináltan egyszerit 
öltözködése egyenesen frappi- 
rozta a hozzáértő hölgvpubliku- 
mot.

A színházi iroda hirei. Ma
délután 3 órakor mérsékelt heh - 
árakkal a „Gytirkovics leányok" 
vígjáték, este a népszínművek 
gyöngye a ..Sárgacsikó“ kerül 
színre. Honthy Hanna utolsó 
fellepte. Pénteken lép fel e sze­
zonban utoljára Honthy Hanna a 
debreceniek ünnepelt primadon­
nája a „Szókimondó asszony­
ság“ színműben. Természetesen 
az előadás iránt igen nagy az, ér­
deklődés. Kétségtelen, hogy az 
utolsó fellépés alkalmával Hon- 
tliynak nagy ovációkban lesz 
része. - Seregh Marosa bú­
csúja. Holnap, hétfőn búcsúzik 
Seregit Marcsit a ..Hciehuja 
báró operettben, melynek előadá­
sán a második és harmadik fel­
vonás között sétahang verseny 
lesz cigányzene mellett, confetti- 
csatával. Jegyek már csak kor­
látolt számban kaphatók. — 
Várnai búcsaja. Kedden a „Pil­
langó főhadnagy“, szerdán a 
„Cs.avargolcanv és csütörtökön 
a „Kóristalcany operettben hu - 
csuzik Várnai. E három operett­
hez fűződik \ ámainak e szezon- 
f.m aratott legnagyobb sikerei. 
Most, ltog\ a népszerű Várnai 
búcsúzik, kicsinynek fog bizo- 
ip nini a V igszinház nézőtere.

legalább is a nagyszámú jegyeid 
vétel erre enged következtetni 
Táncos huszárok, operett szom­
baton kerül először színre. Per­
cei Sári felléptével.

l SPORT. I 
Klubsovinizmus.
Irta: Dr. kényes Jenő.

Az embersportnak, mint a test­
nevelés és a testi erő kifejlesz­
tése eszközének, csak azon ha­
tárig van létjogosultsága, atnig 
valóban ezen cél szolgálatában 
áll. Amim túllép ezen a határon 
amint tehát szem elől téveszti 
célját, a „sportnak“ nevezett te­
vékenységtől egyrészt meg kell 
tagadnunk a sport elnevezést, 
másrészt meg kell állapítanunk! 
hogy többé nem szolgálja a test­
nevelés ügyét. A heavatott azon­
ban azt is tudja, hogy azon ha­
tárokon beiül, melyeket „sport- 
megjelölésére szeretnénk lefog­
lalni. napirenden vannak olyan 
tünetek és jelenségek, amelyek 
abszolút mértékkel mérve, nem 
férnek el a sport határain belül, 
sőt épeit arra szolgálnak, hogy 
a sport ügyét diskreditálják. Es 
hogy ez milyen veszélyt jelent 
és mennyire káros a testnevelés 
ügyére, azt alig kell bővebben fej­
tegetni. Jól tudjuk, hogy hazánk­
ban csak az utolsó években vert 
mélyebb és állandóbb gyökeret a 
sport ügye. és a fővárost kivéve, 
nincs város hazánkban, ahol a 
közönség jó része ne tekintené 
helytelen ferde nézőszögből a 
sportot. Tehát, ha vau valahol 
különös fontossága annak, hogy 
megőriztessék a sport céljának és 
eszközeinek tisztasága. ttg\ ná­
lunk volna meg minden ok arra. 
hogy vigyázzunk az eszme és 
eszközök épségére, már csak a 
sportnak a közönség széles réte­
geiben való terjesztése okából is.

Ezzel szemben mi az igazi 
helyzet? Azt hihetné az ember, 
hogy lényege lévén a sport iizé- 
séttek a fegyelem, mindazok, kik 
önkéntesen alávetik magukat u 
fegyelemnek, akik ezen a téren 
találkoznak, összefognak, meg­
értik és szeretik egymást. A sport 
lényegéből nem is következnék 
más. De az ősi magyar átok: a 
gyűlölködés, ami gátolta a ma­
gyar Géniusz kifejlődését, azután 
végromlásának okozója lett, 
még ezt a kis területet sem hagy­
ja meg a maga észszerű szépsé­
gében. ahol pedig ..ismétlem
az összetartásnak és a fegye­
lemnek kellene uralkodniuk. Mert 
ha igaz is az, hogy a sportnak 
lényege a verseny, az erők ösz- 
szettiérése, a vetélkedés, mégis 
a verseny értéktelenségének és a 
sport megcsúfolásának kell mon­
danunk minden olyan tevékeny­
séget, amely az egyes klubok 
szerint csoportosult versenyző­
ket egymás elleti, úgynevezett 
klubgyiilöletre izgatja és irá­
nyítja- Már pedig ahol egyszer 
a klubgyülölet megtermett, ott 
csak cégér a testnevelés ügye. 
mert ezalatt ki nem elégített 
egyéni érdekek vagy sértett hiú­
ság úttal felkorbácsolt gyűlölet 
lappang. Példátlanul piszkos hul­
lámokat tud felvetni a klubgyü- 
löletl Nem ritka az eset, amikor 
a sporttársak a test kultusza köz­
ben szándékosan egymás testi 
épségére törnek. Ide jutnak a 
megértés nélkül sportolók, a reu­
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,lesen nem aktiv sportolóktól ki­
játszott, előre tolt versenyzők.

Nem a klubsovinizmus létjogo 
sultságát akarom kétségbe vonni, 
mert hiszen ez elmaradhatatlan 
következménye a homogén egyé­
nek csoportjával. Nem azt mon­
dom. hogy nem Ítélheti el min­
den jóizlésti sportember azt, aki 
sértett hiúságból elhagyja klub­
ját és más klubban elégíti ki 
egyéni -ambícióit. Minden sport­
ember hídja, hogy klubja attól a 
pillanattól kezdve, hogy egyletei 
színeit, nevét egy versenyen kép­
viselte, vagy együtt dobogott a 
szive a győzelem várakozásában 
a klubja színeit viselő tagtársai 
szivével, elválaszthatatlanul forrt 
egybe egyéniségével s hogy csak 
ritka kivétel az. akinél ez az egy- 
beforradás nem tudja kiáltani a 
szétválasztásra irányuló kisértés 
próbáját. Vagyis nem a klubso­
vinizmus az. amit kárhoztatok, 
hanem az, hogy a klubsoviniz- 
mus túlzói és fanatikusai árulói­
vá lesznek öntudatlanul is a 
sport ügyének, mert szeretet he­
lyett gyűlöletet tanítanak, a fe­
gyelem helyett féktelenséget és 
durvaságot provokálnak és min­
denek fölött veszélyeztetik a sport 
eddigi eredményeit és akadályoz­
zák unnak intenzív terjedését.

A sport apostolainak egyszer 
meg kellene már azt is tanulniok, 
hogy mi a „sport“. Akkor majd 
használnának is a testnevelés 
ügyének. Addig csak ártanak.

oii divat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávéházzal szemben.)

női divat szövetek, 
selymek, zefirek, 
francia grenadi- 
nok, k r e t o n o k, 
harisnyak és női 
fehérneműé k.

Olcsó
szabott árak I
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I WISE palpml« Impscie.
Kolozsvári TC.—DKASE, «a 

lálkozása,
Debrecen sportkedvelő közön­

ségének ritka sportélvezetben 
lesz része vasárnap délután a 
DKASE, ügetö-versenyíéri uj 
sporttelepén. Mini megírlak, si­
került e nagy napra, mely a 
DKASE. vezetőségének dicsére­
tére válik, Erdély bajnokcsapatát 
(a Kolozsvári Torna Clubot) le­
hozni. A KTC, estpata, mely már 
szombaton délután megérkezett, 
ez idényben veretlenül nyerte 
'ueg Erdély bajnokságát, s igya 
DKASE.-nek legjobb tudását kell 
a küzdelembe vinnie, hogy méltó 
ellenfele legyen a kolozsvári csa­
patnak, A maga nemében kinia-

0EÄRECZEN? FUööETLERI UJSXB

gasló mérkőzés kezdő rúgását 
Rásó István főispán fogja rúgni.

A KTC.—DKASE. mérkőzés 
előtt, mely fél 6 órakor kezdő­
dik, a DVSC. és DNySC. tart 
barátságos mérkőzést, melynek 
kezdete 4 órakor lesz. Mindkét 
mérkőzés vezetésére az egyesü­
letek a debreceni sportközönség 
előtt előnyösen ismert Zempléni 
Gusztáv (KAC.) bírót kérték fel, 
kinek szereplése biztosítja a mér­
kőzések fair lefolyását.

A DK ASE. vezetősége Ígéretet 
kapott a helyi vasút vezetőségé­
től, hogy megfelelő számú villa­
moskocsi áll rendelkezésre, a pá­
lyán pedig a nagy fedett tribün 
fogja megóvni a közönséget az 
idő esetleges viszontagságaitól.

Á minapi atlétikai mmi
A DTE. niulthori atlétikai ver 

senyének erkölcsi sikerén fel­
buzdulva, vasárnap rendezi má­
sodik atlétikai versenyét, amely­
re a nevezések fényesen sike­
rültek. összesen 9 egyesület a 16 
számból álló versenyre 180neve- 
zést adott ie, úgy hogy minden 
versenyszámban igazán szép 
élvezetes küzdelemben gyö­
nyörködhetik az atlétikát ked­
velő közönség. A versunyszá- 
mok előverseny-szániok, ig> 
mindenkinek legjobb tudását 
kell kimutatnia, ha győzelmet 
akar aratni. Az előnyosztás 
Had-ház y Dezső szakavatott 
munkáját dicséri.

A helyből távolugrásban Szé­
kely Adorján győzelme biz­
tosra vehető, mert u múltkori 
verseny óta nagy íormajavuiá- 
son ment keresztül. Mellette az 
ifjúsági csáky Gergely és Klein 
István jöhetnek számításba. /V 
1(X) m.-es síkfutásban Gyar- 
mathy Miklós, Hajdú Sándor és 
a nagyváradi Zukkennann tel­
jesen egyenrangú ellenfelek s 
Így a győztest előre megjósolni 
lehetetlen. Várható idő 12*/e mp. 
A sulydobásban a veterán dr. 
Kirchefer Kálmánnal a püspök­
ladányi Svamfelder Ferenc 
küzd az elsőségért, A győztes­
nek mindenesetre 11.50 m-t kell 
dobnia, inig 111. helyre Gyar- 
mathyt várjuk 10,50 m-es do­
bással. A helyből magasugrás­
ban az ifjúsági Keszler József 
és Keresztesi Ernő jobbak Klein 
Istvánnál. Várható eredmény 
132 cm. A 400 m-es síkfutásban 
Nagy Sándor, Csáky Gergely 
és Pásztor Gyula teljesen egyen­
rangú ellenfelek, A nagyobb 
gyorsaság Pásztornak ad több 
esélyt a győzelemre, azonban a 
szívós Csáky íiuisbcn megver­
heti. Diszkoszvetésben a győztes 
Némethy Sándor, Gyarmathy 
Miklós, az ifjúsági Jóst Ferenc 
és a nagyváradi Varga Zoltán 
és a püspökladányi dr.Ernyei Já­
nos között megjósolni lehetetlen. 
Győz az, aki közülök a legjobb 
konditióban lesz. Rúdugrásban 
Hadházy Dezső győzelme biz­
tos Egyáltalában nem lesz meg­
lepetés egy 3,50 m-es ugrás. A 
helyekért az ifjúsági Keszler és 
Márton Sándor a gazdászok 
képviselője küzdenek. Az 1.000 
m-es síkfutás a nap legizgalma­
sabb versenyének Ígérkezik az 
előnyadó Vizely Kálmán és az 
55 m. előnnyel induló Teszler 
Tivadar, a nagyváradi Király 
Pál, hajdúböszörményi l.óska

Gyűl« ás a 70 m. előnnyel in­
duló hadházy Géza. Vnelynek 
ha győzni akar, 2 p. 52 mp. alatt 
meg kell futnia a távot.

Magasugrásban Tóth Ferenc 
a múltkori versenyen szen­

vedett bokarándulását kihever­
vén — győzelmet kell hogy 
arasson, Klein és az ifjúsági 
Jóst felett. Legalább 165 cm-es 
ugrást várunk tőle. A 100+ 
200 +300 + 400 m-es football 
stfétában csapatot indít a Haj­
dúböszörményi Torna Egylet, 
Hajdúnánási Atlétikai Club és u 
Debreceni Torna Egylet. A 
DTE.-csapat győzelme biztos. A 
távolugrásban Hadházy Dezső 
az előnyadó; ellenfelei közül 
Tóth Ferencnek 35 cm., Leit- 
tiernek 80 cm., Csató Miklósnak 
90 cm. előnye van úgy, hogy 
Hadházynak, ha győzni akar, 
6.40 m-t kell ugornia.

A gerelyvetésben Székely 
Adorján, Bállá Zoltán és a püs­
pökladányi dr. Ernyei János ve­
télkednek a győzelemért. Úgy 
hisszük, Székelynek 38 rti. körüli 
dobással sikerül győznie. A 
2H0 m-es síkfutás előnyverseny- 
ben Hadházy Dezső előnytadó- 
nak teljesen ki kell futnia magát, 
hogy a nagyváradi Zukkennann 
6 m., Gyarmathy s m. és He- 
vessy Tibor 9 m. előnyét be­
hozza. amihez 25 mp-en belül 
kell szaladnia. Hármasugrásban 
Tóth Ferenc győzelmét várjuk 
12.50 m-es ugrással, a helyekért 
Hajdú Sándor és Balogh Fe­
renc küzdenek kb. II 11.20 
m-es ugrással. A 200+400+800 
m-es olympiai stafétában izgal­
mas küzdelme lesz a DTE. se­
nior I. csapata Hadházy, Gyar­
mathy, Nagy, Teszler. a senior 
II. és a Hevessy, Leittier, Pász­
tor és Vizely ifjúsági 1. csapat 
között. A Hajdú, Balogh, Bállá, 
Hadházy Géza senior 11. csapat 
30 m. előnnyel indul,

A verseny vasárnap d. u. pont 
fél négy órakor kezdődik a DTE 
nagyerdei sporttelepén. Részle­
tes műsor a pénztárnál kapható.

Felelős szerkesztő;
DR miBDÜS LÓRÁNT 

Kiadó:
HEGEDŰS Bb SÁNDOR 

irodalmi 6s nyomdai réwv.-társ.

URANIA
Vasársap jnlius 20.

HELLA MO J A
főszereplésé vei

9 Midivé rizsája
szerelmi tragédia 4 felvonásban 

Előadások :
3-kor, 5 kor. 7 kor és 9 óraker.

ARANY BIKA MOZI
Vaaérnap, julins 20

Rrnne Kaetner é« 
Lőtte Neneieim

főszereplésé vei

1 bíuatilnaH leény
dráma 5 felvonásban

Előadások
3-kor, 6-ker, 7-kor és 9 órakor.

fi

' 1

Mlüf

URáKUB
Vaiárnap, julius 2U.
Két slágerkép.

IMILIA SHANNON a főszerepben |

Láigokon keresEttil
dráma 3 felvonásban.

Ä gyanús ember
detektiv-kemédla 3 felvonásban 

Előadás S, 5, 7 és 9 órakev

a

.APOLLO
Vasiiizp julins 20.

HENRI BERNSTEIN drámája

Ä tisztító tűz
3 felvonásban.

Eg? his Élő dis^nőság
tréfa 3 felvonásban.

(4 szöveget irta Szőke Szakái.)
täöadfteok

3, 5, 7 és 9 órakor. ■

Kemény!* bútorgyártásban
tökéletsseH jártas

asztalos segédek
felőmunkáeek) jé Szelessel felvé­
tetnek Székely és *6*1 Erdély- 
részi bmtorgyár r. t -näl,

MaroiYásárkely.

F’eitBiee «Sósén
készítünk férfiöltönyöket és for­
dításokat a legkényesebb ízlés­
nek is Megfelelően. Fordításokat 
■g AJK Veronáért 8 nap alatt 

elkészítünk.
Klet* éá Társa férfiszabók 

Pisti u S. sz.

Lt-geltiébb es legkellemesebli E 
kivásárlási terrás

6)18111 M SS F
flsier es mrmitán nagyke 
riskedéaé!, Pire-atea S3 szám

'tmni

Kgy óriási vétel folytán ejánitmk, 
míg a k<«z.!et tart, mindenfele

kefe, messelő 
és ecsetárat

mélyen leeeállitett árban.

leitner és flamer
rSvióár* nagykereikedáse

SAtVÄE UTCA 2. Sí.

IHffi
ifi

Ue tiszta.
S itIbítUÍ,

16»»yea tat*»Iáéit, 
u e$4e áxtnwuS*!

p

i+i EK



V V

Értesítés.
EOFFER SÁKDOR

baa's- *» kereskedelmi irodijn
Ferencz József-ut 58. sz. aJait.

Bonyolít miuden. emü banks -iü 
Ut-yleet

Köz 8 i i í-iítlano« a-"á*yéte^ét.
_ diiol tűzifát viizontefadöknab.
f, : ' -■ -......

J» karban lévő

csBrípkálfhí!
ei»csen eladók.

Megtekinthetők a ki adóhivatalban.

fehér lisztet,
ki nyár i-ztet és tenyeret 
egyhelyütt óhajt vásáro ni,

Blőeyír»k s
Vlráisztma • ■ 5'50. 3 drb 1B t
Toilettszipm* 5 M, » drb 7 »
Kídvílt Billiói szapwit 6 51, 3 <rb 19 K
lllatis és ílfiUzspiaa 7’-. 3 m M *
Továbbá francia .-.urnái kMn le­
ie'sóé. 1 fiiul vizeb. pndeteS stb. 

érkeztek.
K készletből — viezonteladásra is 

- kopható rlönyárban 1

Forgalmi Illatszertár
Piac-utea 21.

Eladiiot i. I. 8—12-lB, <- »•

RBiűii-KBBf^rpái
lerakataiba adja he Sas­
ul, ch 3., Hatvan utca 17. 
Péterfm u. fit:. Szeut-Anna- 
utca 49. szám alatt.

BBB8K

ipán 5 K 80

ütGSü árak, szolid Kiszolgálás.

B*hb.
Hivatalos és magán

bélyegz
gyorsan készít.

mSROZEO
Steenlly-tiica 5. »z

1'eiefon 658
-:>'seea»»®r522

Emilia Gázmalom R.-t I
ezelőtt

kí-Kt • -.VíBi-S« JAttAS é« FIA

Tésztagyái
NAGYVÁItAD

. it cs azonnal i/állít tejár.8ai 
ke ,iii( esétésütát (u; Vsa 6s.it) és 

raicdeiiléíe leveatésitif

::*ig&9&SM*B>BBSBSíS^ S&#v$ W98
■ ífvjécduu és

fctíiREczfcm rutrajcrLg* uj»a& 1919 julíus 20.

Rpnó hirdetések^

érkeztek nagy vé elben, 
Uitiini minfiségban •

**♦♦♦*♦♦*♦* ***»*****<H>| 
f ♦**♦ POSTA ***» t

♦*»♦♦♦**♦♦*♦♦**'***♦*****

SS tő
Híjiasia fits, állandóan Kaphüó, 
klzárölaa naotb.o, fűszer ás llwt- 
KirijKtnüii'k «1 elv inarr.l állá 
leli itw?X fs üzletet részke. bel
ő? sírásra 'tdhkelt Jötte isa-
iöihslá, imdioeh csakis üzleti su­
ite GfiiWI Isznak kiszolidlva. 
Kíojinícri IwaUJóbb aani art 
PiBirál ev ra elizetomt he'elan- 
is(ű a Kízíia raeztei hlvataba). 
Háibéz r-z«sri iwendilíse- 
kei (iifosadsk, »nUmi-it vidéki le- 
mkadukiirk is szívesen ál! k 
rcndelkoiísáre.

ÍÜosenth ■«! Sáenlor
kizárólagos élesztő keres­
kedő . Csapó utca 19 szám.

Bíja-sáe Cslro= ratal leánv i eH* 
hozománnval izr fmlalemherhez 
menne Gazdálkodók e’tfvb'n 
ré’/. sü'nek. Ajánlatok ,K Remei
leány“ cím alatt a kledóhivntatt a 
kéretnek.

H(.gócai;. Az utóbb em'itett levelet 
nem kant. ni meg Kérem járjon 
utánra, ho;y i Vetékte'en kézbe ne 
kerüljön. Pösze.

Z. A. Szintén 6h-j ora a megősmer- 
kedéet így nincs semmi célja a 
levelezésnek, l.eveleihö1 Ítélve t '-lán 
ru»gpelel a kívánalomnak . Kérem 
mutatkozzék be. mert már én töb 
bet nem Írok. K. Gy.

Jó feleség'1 jeligére levél van a kiaJ 
d' hivatalban.

1+4 **♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦♦*♦ V E T E L ♦♦♦♦ 1

*♦*♦♦♦♦< *♦♦♦♦♦♦*♦♦

A*********************'1 f
♦ ♦♦*♦ VEGYES ♦♦*♦ ■ 
♦♦***♦*♦♦***♦♦**********

8UFI!ü!-fÍPFÍ
p e c s é t n y o m ó t és mindenféle 
vésést fémbe készít

PADLÓ vésnek.
Bafthyányi-nica 22 szám

Tsíbíob : 13—75.

Grépészt
keres több évi gyakorlattal, 
lehetőleg villamtelepen és 
gőzturbináknál, Debrecen 
sr„ kir. város világítási 
vállalata.
Rtiíwta; •z»«f»«isgeBBR»w. u.* Síu**«

Bőmén nvelvrn bármiféle kérvényeket 
fordítok. Ogonovsky, Osapó utca 52. 
keresztépü'et.

Tta’vieier ti znő cimfestö és ezak- 
aranvozó, elvál'al cim, bútor, épblet 
festést, oltár szakaranyozást Honvéd- 
utca 26.

Bontsa nyelvre mindenféle kérvénye 
két írok és fordítok egész nap. 
Haimovits, Szentanna 58 

Tarnló, ki 1*1 életévét betöllötte és 
legalább 2 középisko'ávnl vagy 
ennek megfelelő 6 elemivel ten- 
de'kezik, lapunk nyomdájában fel­
vétetik

Bárem azoba konyhából ólló udvari 
lakásom»' (Varga u. 16) e!cserélném 
három esetleg négy szobás lakás­
sal a város belt»rttletén. Köz vetí­
tőst d jazok. Lakáscserére esetleg 
ráfizetek.

i**********************
t ♦♦ KERESLET *♦ ,
♦*♦*♦♦*♦****♦♦♦*«***♦«♦♦

2 flrb. vlgniom' sn hvitraliUns olnisai-
tol t. egv gynrógépet és 4 pergelfit 
k-rcse'< m"tfvéte're. úgyszintén 
kára malom-ber- ndezést ezy nét- 
42 colos sárospataki kö'c', e'y 
bengeis'éket és 5—6 részű sík- 
szilát. Trnka gépműhely

Aklnok törött aranya ezüstje, ékszere, 
vagy zálogjegye van eladó, hívja 
meg Krémért, Arany Bika bérház’8

30 40 lioMai tanyab rtok, megfelel« 
g-zdasági épületekkel, lehetőleg 
ióebrec/enhe-r közel, megvételre 
kerestetik. Cim a kiadóban.

Kkrrhpn levő 100 kötetes kompleh 
nemzeti kiadású .Tókai sorozatot ven­
nék. Cim a kiadóban.

Szétdrnéa'rai könyveket, jó állapotban 
levőket veszek. Cim a kiadóhiva­
talban .

Ócska o’mnf. ólom csöveket, tömítéseket 
bármilv mennyiségben veszünk. Cim 
a kiadóban.

»*♦+++♦***♦♦♦♦♦♦**♦♦♦♦< *
5 .... VT. A TI Ä ft •*** ♦**** ELAD A 8 ♦♦♦♦ ^ 
++<>+*»«*♦**♦♦'♦♦♦♦♦*♦♦♦**

iwmM
legolcsóbb bevásárlási forrása
SEiLkk© Bádeps-ulüa 1 sí.

Blattner József
UvBstzasi ás Meleretezósi vallalata.

DEBBECZEN. CÖAPÓ UTCA 1.

Külföldi illatos mandula
pipereszapp...
Békebeli kulcsos szappan 
5 K. Bunlicbt szappan - 
különlegesség 4 korona . 
Amerikai cipőfűző, ciga- 
rettahtlvely különleges­
ség 3 számban, ruhafes­
ték minden színben bo­
rostyán védjegygyei. —

Elvállalunk li| ás ócslia $Ok- 
rSk öu'.és&í; ÍHiiSt és BblalÜlVB- 
3EZÖSÍ; Kriget Keretszétit. Raktáron 
tartunk: kész abl£U.«Uaí min­
den nagyságban: rtr.áS, CSÍMOÜ 

>66 nt.r raktára.

Pável-Sósíürdő.
(Aknaszlatina, Máramaros-megve)

megnyílt jküks !0-6n. A fürdő- 
idény tart angeeetus 25 Ifl- Liszt 
és cukoradag hozandó, egyeli vae. 
E'özvtes értesítésre a fürdő Mára- 
marossxiget állomásra kocsi' küld. 
Napi ellátás — szoba és fürdő nél­
kül — 20 (húsz) korona Egy ágyas 
szoba 8 koronáiéi 2 ágyas szoba 
12 koronától feljebb. A fürdőének 
mérsékeltek. Tisztelettel Páv@l-Sés- 
lürdő igaztgafóaágs. Aknaszlatina, 
Máramarosmegye.

JÓI féld mindenes cselédet keresek.
Békés Lajos Piac-utca 46.

Basnsht deutsches F iiulein zu 9. 
jährigen Mädchen. Mass in Kinder- 
erziehnng bewandert sein. Darvas 
Miksa, Piac utca 61. 

fanu'ÓlfáByok kitűnően jövedelmező 
iparágban felvétetnek. — Cim a 
ki -dóban.

Lapkíbovöö asszony felvétetik a kiadó- 
hivatalban.

Pénzlórosnéi állást keres intelligens nö, 
ki a pénztárkezelésben és könyv­
vezetésijén teljes jártassággal bir. — 
Ajánlatokat »Szorgalom« jeligére a 
kiadóba kérek.

5nn*á36öS nytBű-iokbaa feiveftiltwk

Bf'HM' frsre'a ét ü'O” gummiárnk 
érkeztek Sch^n Sámlnr keztyüv köt- 
p7er- és orvosi müszertárába Debre 
ezen Pisc-14., Csapó-u. sarok, 

fijser hektó’iter bor nebreczenben 
fekszik fajonként elkülönítve, ki 
sebb tételekben is^ eladó Stem. 
Arany János utca 42.

Rvermo’-áKV fehfec fonott vesszőből 
eladó, fim a kiadóban.

Fin g?srmrk-nliék eladók. Bika bérház 
II emelet 2. szám. Olcsó árak. A 
ruhák újak.

ÓC'ka tAela, néhány száz darab eladó 
Cim a kiadóhivatalban.

Bolti karzat, kemény fából cunos 
igen szép állapotban eladó. Érte­
kezhetni a kiadóhivatalban 

Elődé hajdúböszörményi határban a 
tiszapolgári köut mentén a Bedö 
korcsma mellett levő ujyn«’®=®‘t 
Knnkv- féle 250 magyar holdas fekete­
rét i földbirtok. 3 sz°bf3, f ,7'd„ivfltt 
«al és gazdasági épületekkel egy 
Értekezhetni lehet Debreceni Gazdák 
Bankjánál, Kossuth-u. 17. 

fotel! berendezés eladó Hol, meg­
mondja a kiadóhivatal.

Kombinált szövet P=>Pir *s
25 méter olcsón eladó, riac ui 
Il-ik udvar az emeleten.

BflWa való nyári mosó szövet vár­
tere 36 koronárt — eKY r"W rak- d -. 
női »Bővet —- eladó. - Um a kiadó 
hivatalban. . ,

Abroncs ktsebb-nagyobb 'aennym „ 
bon kapható a kiadóhivatalban^

appánt

és Társa
ísfiiyliiBiBíi vállalata, Kossuth 
inen l. szám. Városház-épölBí.

Eivá»li.i temetések ren­
dezését a legegysze­
rűbbtől a k-gdiazeaebb 
ki-.itebg. Nasyválaszték 
mindennemű ói C- és 
SakoporaAUbaa v;, 
mint mindennemű ha 
lom clUlteliben

ajánlunk, csakis viszonteladóknak, jó minőségű 
hadit 30°/0 zsírtartalommal, kiiogteamonfeiní
9 fcoroaa, sziasaappaa kg*ja 20 korona,

Nagykátolyban átvéve.
f Az áru kiszállításához igazolványt adunk.
I Májak és Xolb
■ ------------------ shísÜkmaOBam*

I állványokkal pultokkal, karzattal S"n!i,! I 
anyagból, kitünö álllapo 1 ban o1

Óim a lap h iadóhí vatai ^ b a ^ !Díszes oyászhocsik. Pontos és kegy"
Setters kiszolgélts. Ölesé árak
iíiii—I iwwinwii I i I ■iiiJI___ ____ _____ ______ . . _______ _____ ___

Sándor irodalmi és nyomdai r.-t könyvnyomdájában bebrucz.cn, Piac-utca 40

■
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